

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сафонова Антона Сергеевича на тему: "Хирургическая тактика лечения обтурирующего колоректального рака у больных пожилого и старческого возраста", представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.17 – хирургия и 14.01.12 – онкология

Актуальность темы диссертации. Хирургическое лечение больных раком толстой кишки, осложнённым кишечной непроходимостью, до сих пор остается безальтернативным методом. Своевременная декомпрессия проксимальных отделов толстой кишки малоинвазивными вмешательствами минимизирует сроки реабилитации, что позволяют применить весь комплекс обследований и комбинированных методов лечения. В этой связи совершенствование хирургической тактики лечения больных пожилого и старческого возраста с обтурирующим раком левой половины толстой кишки, основанное на сравнение традиционных и малоинвазивных методов лечения больных острой толстокишечной непроходимостью, вызванной опухолью, делает цель диссертационного исследования весьма актуальной и позволяющей улучшить функциональные результаты лечения и увеличить уровень безрецидивной и общей выживаемости пациентов.

Научная новизна и теоретическое значение исследования. Автором установлена зависимость между уровнем внутрибрюшного давления и методом выбора хирургической тактики у больных острой толстокишечной непроходимостью. Им показано, что измерение величины внутрибрюшного давления позволяет определить степень декомпенсации кишечной непроходимости и тяжесть состояния больных колоректальным раком. Интегральные систем-шкалы APACHEII и SAPSII, используемые автором для оценки доказательности полученных результатов, можно считать весьма значимыми.

Практическая значимость работы. Разработанный алгоритм диагностики и лечения больных пожилого и старческого возраста с острой толстокишечной непроходимостью внедрён в клиническую практику клинических баз ГБУЗ МО «Московский областной онкологический диспансер» г. Балашихи и кафедры хирургии с курсом онкологии ИППО ФГБУ ГНЦ ФМБЦ имени А. И. Бурназяна. Результаты работы используются в учебном процессе на кафедре онкологии и радиационной медицины с курсом медицинской физики и кафедры хирургии с курсами онкохирургии, эндоскопии, хирургической патологии, клинической трансплантологии и органного донорства ИППО ФГБУ ГНЦ ФМБЦ имени А.И. Бурназяна ФМБА России.

Апробация диссертации. Материалы диссертационного исследования доложены и обсуждены на Всероссийском съезде колопроктологов с международным участием «Оперативная и консервативная колопроктология: современные технологии для высокого качества жизни пациентов» и Объединённом каспийском и байкальском форуме по проблемам ВЗК (Астрахань, 2016), на IV конгрессе Евро-Азиатской ассоциации колоректальных технологий (Е.С.Т.А.) и IX Международной конференции «Российская школа колоректальной хирургии» (Москва, 2015), научно-практической конференции «Диагностика и лечение колоректального рака: комплексный подход к проблеме» (Балашиха, 2014), юбилейной конференции, посвящённой 90-летию профессора В. П. Петрова «Хирургия – искусство или технологии, творчество или стандартизация» (Санкт-Петербург, 2014), 9-м Научном ежегодном совещании ESCP (9th Scientific&AnnualMeetingESCP, Барселона, Испания, 2014), научно-практической конференции «Частые вопросы клинической хирургии» (Москва, 2013).

Таким образом, автором научно доказано, что динамическое измерение уровня внутрибрюшного давления является высокоинформативным диагностическим тестом в комплексном лечении больных с острой толстокишечной непроходимостью. Изучение динамики изменения внутрибрюшного давления у больных с острой толстокишечной непроходимостью, с учётом клинической картины и результатов инструментальных исследований, позволяет уточнить степень декомпенсации кишечной непроходимости. Степень декомпенсации кишечной непроходимости и коморбидного состояния больного определяет объём хирургического вмешательства. Малоинвазивные хирургические технологии являются наиболее предпочтительными в лечении больных колоректальным раком пожилого и старческого возраста, осложнённым острой кишечной непроходимостью и с наличием коморбидной патологии.

В ходе исследования автором использованы современные высокоинформативные методы. Выводы соответствуют поставленным задачам исследования, а положения, выносимые на защиту, результатами проведённого исследования. Результаты работы в автореферате изложены грамотным языком и в соответствии с логикой. Однако необходимо отметить перегруженность визуализационного материалом и недостаточность цифрового материала, что затрудняет оценку варибельности показателей. Тем не менее, это замечание не умаляет научной ценности диссертационной работы автора.

Заключение. Исходя из вышесказанного необходимо отметить, что диссертационная работа Сафонова А. С. на тему: "Хирургическая тактика лечения obtурирующего колоректального рака у больных пожилого и старческого возраста", представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.17 – хирургия и 14.01.12 – онкология соответствует необходимым требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утв. Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Сафонов Антон Сергеевич, заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук.

3.12. 2017

Профессор кафедры анатомии и оперативной хирургии
ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный
медицинский университет МЗ РФ»,
д.м.н., профессор

А.В. Чукичев

Подпись профессора
А.В. Чукичева заверяю,

начальник отдела кадров ФГБОУ ВО
«Южно-Уральский государственный
медицинский университет МЗ РФ»



Т.В. Казакова

Адрес учреждения: ГБОУ ВПО ЮУГМУ МЗ России; 454092, Челябинск, ул. Воровского, д.64;
тел.: 8-950-725-02-98 ; Электронный адрес: orto_dok@smail.ru